

BAJAI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
ZÁMBÓ BÉLA GÉZA.

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2:25 fillér
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 fillér.
Megjelenik hetköznaponként reggel 7 órakor.

Lakbérnegyed.

Azt hisszük, elég folíni címnek ezt a szót, hogy mindenki érdeklődését fölkeltsük vele, mert kétségtelen, hogy így augusztus elején semmi sem érdekli annyira az embereket, mint a lakbérnegyed fizetésének kérdése.

Sajnos, a gazdasági összeomlás után mind nagyobb és nagyobb gondot okoz az évnegyed lakbér, mert a megélhetéshez szükséges fizetések ugyszólván napról napra kisebbednek és összezsugorodnak, addig, hogy a végén sehogy sem állanak majd arányban az allandóan fő felé emelkedő lakberek összegeivel.

Természetesen nem vonatkozik ez a megállapítás azokra, akik lakbérüket teljes egészében megkapják minden évnegyedben a fizetésük mellé. Hanem azokra a kevésbé szerencsésekre, akiknek nem adatott meg a nyugodalmas és biztos állami szolgálat és a velejáró lakbér biztosítása.

Eleinte csak elintézték valahogy a lakbér kérdését ezek is azzal, hogy alerbe adtak egy, majd később két szobát is idegeneknek és bár tönkretették ezáltal családi otthonukat és békéjüket, de legalább megszerezték azt az összeget, melynek minden negyedben a háziur zsebébe kellett vándorolnia. Most már ez sem segít.

A drágaság ellen harcot indítottak a hatóságok, de a lakbér emelkedés törvényes felügyelet mellett vígan folyik tovább azzal az indoklással, hogy a mostani bérek még nem érték el a békebeli arányberek színvonalát.

Az Isten szerelmére, tegyük már egyszer félre ezt az öngyilkos logikát! Mert ha jogos az a megállapítás, hogy a lakberek még nem érték el a békebeli lakberek színvonalát, tehát jogos az emelés addig, amíg azt el nem érik akkor viszont jogos az a kérdés is, hogy mi lesz a fizetések békebeli színvonalának elérésével? Mert nem igyekeznek illetékes helyen arra is törekedni, hogy a békebeli lakberekkel együtt visszatérjenek a békebeli fizetések is, hogy nyugodtan, minden zökkenő nélkül tudjuk fizetni a nekünk most egyáltalán nem normális lakberek összegét!

Hiszen elismerjük, hogy nemcsak a lakbereknek, hanem az egész vonalon meglátszanak az abnormális idők hatásai, dacára annak, hogy

folyton ennek ellenkezőjét halljuk. De talán éppen azért, mert nem a lakbér az egyedüli, amely súlyos terhével nyomja az adófizető polgárok tömegeit, égetően sürgős a segítség minden vonalon, tehát a lakbérkérdésben is.

A háztulajdonosok jogos igényeinek kielégítése mellett nem maradhat elintézetlen az az évek óta húzódó másik probléma sem, mely a békenövő fizetések felé való emelkedésnek szükségességét sürgeti.

Jönnek a színészek.

— A bérletek szabadon érvényesíthetők. —

Fodor Oszkár, a Baja Pécsi Nemzeti Színház igazgatója augusztus 11-én csütörtökön este fél kilenckor nyitja meg bajai szezonját Farkas Imre remek újdonságával: Repülj fecském operettel.

Vadnay Andor a színház főtákarja már városunkba érkezett a szon előkészítése és a bérletek eszközlése végett.

A bérlet a rendes napi áraból 20 százalékos kedvezményt kapnak és 20 újdonságot nézhetnek még tetszés szerinti időben, miután a bérletek szelvényesek.

Újdonságok: Cirkuszhercegnő, Repülj fecském, Cnopin, Aranyhattyú, Biborruhas asszony, Akácfavirág, Éj királynője, Hajtóvadászat, Csókról-csókra, Muzsikus Ferkó, Legkisebbik Horváth lány, Mese az írógepről operettek.

Sorra kerülnek még: Hoffmann

meséi, csars, Cigánybérő és Cornellei harangok, mint klasszikus operettek, Nem nőstülök, Te csak pipálj Ladányi, Hid, Darázsfészek, Ügyvéd és a férje, Alvó férj, prózai darabok és az Ember tragédiája, drámairodalmunk hallhatatlan remeke.

A magyar kultúra ügyét támogatja, aki a magyar színészetet pártolja. Szeretnők, ha a közönség érdeklődése oly mértékben nyilvánulna meg az előadások iránt, amily mértékben csak áldozni tud erre a nemes hivatású kultúrtenyezőre. Hogy a nemes ügy támogatása mellett elsőrangú műhelyzetben lesz része, azt a jövővi társulat jövővi tagjai biztosítani fogják.

A magunk részéről érdeklődéssel várjuk és fokozott figyelemmel kíséreljük a társulat előadásait, melyekről közönségünket hűlen tájékoztatni fogjuk.

Károly herceg jogot érez arra, hogy személyesen lépjen közbe Romániában.

Ha a román nép hívné fogja, e egát tesz a kivánságnak — A trónutodlasi jogról való lemondását kikényszerítették. — Az extrónörökös feltűnést keltő nyilatkozata.

Megintuk annakidején, hogy Károly herceg, a volt román trónörökös az egyik párisi lap munkársa előtt hangoztatta, hogy a trónörölés kérdésében csak atyja temetése után kíván nyilatkozni. Párisi jelentés szerint Károly herceg ennek az ígretének megkötő formában eleget is tett.

— Másfél évvel ezelőtt — mondotta Károly herceg, — egyes személyek révén és bizonyos eszközökkel kikényszerítették arra, hogy lemondjak jogaimról.

Nekem, mint román férfiak és atyának, kötelességem öröködni a nemzet nagyságnak, hogy fiam, ha annak ideje elérkezik, érintetlen

örökéget vegyen át.

Ez a helyzet jogot ad nekem arra, hogy személyesen lépjek közbe. Sohasem utasíthatom el magamtól azt, hogy népem óhajlásának ne engedem meg és hívó szavának, ha azt hozzám intézi, eleget ne tegyek.

A francia sajtó kedvezőtlenül fogadta a herceg nyilatkozatát s akcióba lépését, amelytől a romániai helyzet felbontását félti.

Romániában azonban Brătianu oly erős, hogy a régenstanáccsal szemben is érvényesíti akaratát. Így visszautasította a nemzeti koalícióra vonatkozó tervét is, a helyzet veszedelmességére való hivatkozással.

Javítják a gimnáziumot.

Tagadhatatlan, hogy a háboru alatt es után lassan lassan sok városi érték elpusztult, vagy alapos javításra szorul. Az élet azóta is és mindig új és új szempontokat, problémákat ad, tevéket sürget, valóításokat követel. A nyugtalanok túrelmetlensége azonban cseppet sem indokolt.

Régi munkaszámok pótlása, hanyagolások újranakálása, új tervek megvalósítása egy és ugyanazon időben nyomja a városvezetőég vállát, s hogy e feladatok becsútktes megoldása a mai rendkívül megnehezült gazdasági viszonyok között csak fokozatosan, egy alaposan átgondolt terv láncszemeiként valósítható meg, nem kétséges.

Ennek a tervszerű munkának egyik alkalmas pillanatban befűzött láncszeme most: a gimnázium nagyon is elhanyagolt épületének teljes renoválása.

A falak bizony nem válnak díszre már sem az épületnek, sem a tártnak. Kívülről sem. Belül meg egyenesen életveszélyessé váltak a mennyezetrepedések, vakolathullások. Az udvar felőli rész egyenesen szánalmas állapotban éktelenkedett. Rossz a tető, a falak repedeznek s Tordai Ányos dr. igazgató évvégi záróbeszédje igazán a 12. órában mutatott rá a renoválás szükségére.

Örömmel állapítjuk meg, hogy szava nem a pusztába veszett szó volt. Nagyarányú javítási munkálatokat kezdett a város most a reálgimnáziumban s így nemcsak az épület használhatóságát és díszét adja vissza hanem megszabadul egy jogos panasztól és gazdagabb lesz egy jól megoldott feladattal.

Panaszokat — mindig csak jól átgondolt közérdekből — lapunk is gyakran felvet, sürgetve ennek, v. annak a kérdésnek, visszás állapotnak rendezését. De ugyancsak a köz érdekét kívánjuk szolgálni akkor is, amikor leszögezzük, hogy a városvezetésnek alkalmas időben, következetes törekvésekkel valósíthatja ezernyi terhes feladatát.

Hadikó csón szelvénybevéltés. Az 1917. évi május 12-i kelettel kibocsájott 6 százalékos hadikölcsönön az 1927. évi aug. 1. szelvény az utolsó. Cél szerüségi szempontból az 1928. évi febr. 1-én esedékes szelvények hiányában, a most esedékes érték készítéséért váltandók be a szelvények.

Háló, ebédlő,
szalon & konyha

BUTOROK

minden elfogadható
árrért részletre is
beszerezhető. :-:

SZABÓ FERENC asztalosnál Baja, Barcs ucca 4. sz. — Telefon 240.

A Liszt Ferenc-kör aug. 9-i házi zeneestélye.

Jövő kedden, este fél 9 órai kezdettel tartja meg a Liszt Ferenc kör második nyári házi zeneestélyét, melynek műsorát következő számban részletesen közöljük.

Annyit már most is jelezhetünk, hogy Szilágyi János áll. tanítóképző tanár, a legnépszerűbb és legagilisabb bajai rendező, felolvasni fog egy mindenkit érdeklő és igen aktuális témáról. — Böröcz Irénke urleány ismert szavalóművészetével néhány szép költeményt fog tolmácsolni.

Hauser Rikárd 17 éves zongora művész, a bécsi zeneakadémia egyik legjelesebb, most végzett növendéke, igen értékes és változatos műsorral fogja gyönyörködtetni a házi zeneestély közönségét, amelynek táncolási szerető része az előadás után pótolhatja a multkori elmulasztotakat.

Mint bajai érdekességet megemlítjük, hogy Hauser Rikárd, Árvay Ernő cukorgyári igazgatónak unokája, aki Baján nyaralván, örömmel résztvesz a Liszt Ferenc-kör estélyén, amely az idei nyár egyik legkellemesebb estje lesz.

A hajóépítés új csodája.

Havrében a párisi magyar követség és az egész párisi diplomáciai kar, valamint a francia kormány képviselőinek jelenlétében indították ünnepélyesen első útjára New Yorkba a hajóépítés legújabb csodáját, a French Line 241 méter hosszú, 43.500 tonnas, páratlan pompával berendezett „Il de France” nevű vezérhajóját.

A Il de France nek, jóformán, minden helyisége valóságos remeke a francia iparművészetnek. Hatalmas ebédlője a világ legnagyobb hajóterme, amelyet kiváló eredeti festmények tükrök, millióösszönyvegek díszítenek, lámpák nem látszanak, a kellemesen világító fény a falskat borító arany üveglemezeken át árad a terembe. Az óriási teaszalon falait ezüst lemez borítja.

A hajón tágas és diszes kápolna is van, amelynek berendezése, igazán dicséretére válik a francia képművészetnek. Az utasok autójának elhelyezésére tágas autogarázs szolgál, télikerlek, sötény, kávéház, tornaterem, céllövölde, sportpályák, ékszer-, virág-, parfüm-üzlet, színház, négyemelet magas hall és még számos luxus és szórakozó helyiség szolgálja az utas kényelmét.

A hajó első utasai a világ születési és vagyoni arisztokratái közül kerültek ki. A francia hajóépítési

technikának e győzelmes alkotása Havre és New York között fog közlekedni.

Szegeden, a föld mélyén csontvázakat találtak.

Allítólag bácskai kereskedők maradványai, akiket valaha Rózsa Sándor tett el láb alól.

Szegeden a felépítendő Horthy Miklós egyetemi internátus alapásait végzik még a munkások, akik a napokban érdekes leletre bukkantak ásás közben. Az alapásasoknál, mintegy két méternyi mélységben emberi koponyába és csontrészekbe akadtak meg a szerszámok.

Öt teljes csontváz.

A munkavezető utasítására óvatosan tovább folytatták az ásást s a csontvázat és koponyákat hamarosan kismelték a földről. Azonban a legmesszebbmenő óvatossággal sem tudták elérni azt, hogy a csontvázakat sértetlenül, teljes egészükben vegyék fel a mély gödörből. Így külön-külön kerültek elő a koponyák, a lábszár, kéz, csontok és egyéb csontok. A munkások öt emberi koponyát és öt emberi csontváz részét szedték ki a méteres gödörből, amelyek a munkások előadása szerint egymáson feküdtek.

A vizsgálat.

Az esetet előbb a rendőrnek jelentették, aki azután értesítette az építkezéseknél talált leletről a rendőrséget s a muzeum igazgatóságát. Rendőri bizottság szállt ki a helyszínre. A városi muzeum részéről pedig Sebastyén Károly dr. helyettes muzeumigazgató jelent meg az ásátasoknál. Az építkezések közben rábukkant leletről jegyzőkönyvet vettek fel majd a rendőrség utasítására az emberi csontokat az embertani intézetbe szállították be.

Vélemények.

Dr. Sebastyén Károly helyettes muzeum igazgató futólagosan, még a helyszínen megvizsgálta a talált koponyákat s véleménye szerint az emberi csontvázak még száz éve sincs, hogy a föld alá kerültek.

Az eleven fantáziák természetesen azonnal működni kezdtek a talált leletről kapcsolatosan.

Egyes vélemények szerint a csontvázak még a régi törökvilágból származnak. A szegedi vár sáncai ugyanis a Tisza Lajos körung húzódtak s valószínűleg itt apró harcokban elesett török vagy magyar katonák holttesteit földelték el közös sirba. Ezt a feltevést az tette való-

szintűvé, hogy a csontvázakat egymáson keresztbe fekvő találták.

A fantázia

Rózsa Sándor bűnének tudja be az emberi csontvázak eredetét.

Volta emberek, akik emlékeztek hallomásból arra, hogy Rózsa Sándor, az Alföld hírhedt, legendás betyárkirálya bandájával Szegeden, a piacról hazatérő bácskai kereskedőket gyilkolt le és rabolt ki.

A kereskedők állítólag nagy falka dísznőt hajtottak fel annak idején s Szeged környékén adták el. Amikor hazafelé tértek, Rózsa Sándor bandájával a tömött csészényű kereskedőkön rajtuk ütött. A kereskedők, akik többen voltak, ellenálltak a betyároknak. Egyrésztünnök sikerült megmenekülniök, míg a többi kereskedőket a betyárok agyonverték és kirabolták. Azután pedig elásták őket.

Ez a feltevés azonban csak arra támaszkodik, hogy a csontvázak állítólag még száz évesek sincsenek.

Az embertani intézetben.

A leletet, a talált emberi csontokat, koponyákat az embertani intézetben fogják vizsgálat alá venni s ez a beható vizsgálat fogja eldönteni, hogy a talált csontok mennyi ideje lehetnek a föld alatt s csak azután lesz lehetséges annak megállapítása, hogy az emberi csontok hogyan kerültek egymásra hányva a föld alá.

Magyarország vérvessztése a világháboruban.

A Magyar Statisztikai szemle legújabb száma beszámol a világháború alatt szenvedett magyar vérvessztéséről.

Nagymagyarországon 3 408.630 ember vonult be, tehát a lakosság 17.54 százaléka. 380.774 magyar katona esett el, 743 359 megsebesült, 399 555 eltűnt, 614 808 hadfogságba esett.

Ezzel szemben az osztrákok vessztése kevesebb. A cikk megállapítja, hogy a mai 30—40 es évfolyamok 10 százaléka pusztult el a háborúban.

HIREK.

A hét programja.

Augusztus 7 én vasárnap pótvásár.

Augusztus 7 én vasárnap délután az Americana kirándulása Érsekcsanádra.

Augusztus 7-én vasárnap este fél 9 órakor a Bajai Daloskör és a Polgári Dalegyesület hangversenye a Déry parkban.

Augusztus 11 én csütörtökön az Americana Capituluma.

— Hírajólt a polgármester helyettes Dr. Puskás Dezső polgármesterhelyettes szabadságáról megérkezett és hivatalos teendőinek teljesítését ismét folytatja.

— Dr. Lippay György kiűtetése. A szegedi tankörűti királyi főigazgató, aki az idei évben, gimnáziumi érettségi biztos volt, kormányzó urunk a Magyar Vöröskereszt Egylet megbízottjává nevezte ki.

— A kövezések körül. Az erősen meginduló kövezési munkálatokkal kapcsolatban a jelenleg munkában levő Budapesti ut fejszakszakára is rákerült a sor. Amint az eddigi eredmények mutatják, a kövezés igen gyorsan befejeződik. Az erős külsőforgalmu utcán ilyen módon ismét megindulhat a közlekedés. A munkálatokat állandó élénk érdeklődés kíséri és általános tevékenyvitel hangzanak a már befejezett kövezések láttán.

— A hőség áldozatai. Csütörtökön volt az idei nyár legfőbb, szinte betegítő napja. Rá is nehezült az utcai járőrökre s három esetben is mentők teljesítették a rosszullevők körül nemess hivatásukat. Hő Lajos 25 éves katonája a vonatkerben, Hegedűs József 58 éves halász a Zrínyi-utca 38 sz. lakásán esett össze napszúrásos tünetek között, mindkettőjüket a kórházba szállították. Szabó Sándorné 45 éves asszony a Deák Ferenc utcában, a polgármesteri lakás előtt ájult el, honnan a mentők szállították lakására.

— Új reggeli személyvonat. Annak idején az érdeklőségek javaslatot intéztek a Magyar Állam Vasutak Igazgatóságához egy reggeli 5 óra 30 perckor Kiskunfalu felé induló személyvonat létesítésében. A kérdés még ezidél nem nyert végleges elintézt. Abban az esetben, ha megvalósulhatna, az új személyvonat csak az őszi menetrenddel kapcsolatban, az eddigi terv szerint októberben indul meg.

— **Menhelyi gyermekek felülvizsgálása.** Pénteken érkezik Bajára dr. Gobbi Gyula egészségügyi főtanácsos, a pcsi gyermekmenhely igazgatója. Az egészségügyi főtanácsos bajai utjának célja a menhelyi gyermekeket otthonukban meglátogatni és gondozásukról alapos vizsgálattal biztos képet szerezni. Látogatásait a hó 6, 7, és 8 ik napján fogja eszközölni.

— **Ujonnan megjelent könyvek:** Békffy: Az esernyő. P. 1 — Bilhand: Csók pirulák. P. 1

Vidék.

— **Huszonöt éves találkozó Bacs-kában.** A trianoni önkény és igazságtalanság négy országba sodorta azokat az iskolatársakat is akik 1902-ben tettek érettségi vizsgálatot a kalocsai Jézus-társasági gimnáziumban. A szerb uralom alá került iskolatársak Horváth János adorjáni plébános meghívására július 26-án találkozóra jöttek össze Adorjában. Az érdekeltek teljes számban vettek részt. Ott voltak a vendéglátó plébánoson kívül: dr. Egerth Jakab apátini apátplébános, Czizovszky István (Oecse alsóváros), Dupp Bálint (Csurog) és Werner Mihály (Martonos) plébánosok, Czifszter Mátyás (Palánka) polgári iskolai tanár és Rack József (Hódáság) ny. közs. vezető jegyző kereskedő.

— **Kifogták egy holttestet a Duna-ból** Teguap után a Duna bajszenztiváni oldalán egy 15 éves fiú holttestét fogták ki a vízből. Megállapították, hogy a holttest azonos Barna Lajos ordasi fiúval, aki nem rég fullt a vízbe. Bajszenztiván az ügyei kapcsolatban értesítette a szerencsétlenül járt fiút keresetű Ordasi községet.

— **Igazgatótanító.** A borlai elemi iskolák igazgatótanítójává az érseki hatóság Cs páros Sándor ottani kántor-tanítót nevezte ki. A rendkívül agilis és fáradhatatlan tanító ki-nevezése kollégái és ismerősei körében nagy örömet keltett. Gratulálunk.

— **Adatok a jánosbalmi vásárhoz.** A jul. 31-iki vásáron jelformán csak az állatvásár volt kiemelt. Állás 336 esetben történt; leginkább a lo és szarvasmarha cserélt gazdát, sertés és juh csak néhány db. kelt el. Állatforgalmi adó címén a közs. adóhivatalhoz 1250 P. futott be, ami 52 500 P. forgalmi árnak felel meg. E számok viszont mutatják, hogy minőségileg csak gyengébb anyag volt az adás-vétel tárgya. Az ipari és kereskedelmi cikkekben nagy volt a kínálat, de az általános pénztelenség következtében az idei vásár alig multa felül az előzőket.

— **Kitüntetett községi bíró.** Éberhardt István harminc éven át viselte Gara nagyközség bírói tisztét. Körültekintő, fáradhatatlan munkásságával értékes működést fejtett ki a községben közszeretnek és közbecsülésnek örvendő. Most az a ritka

megbecsülés koronázza munkáját, hogy kormányzó urunk, érdemei elismeréséül az V. osztályú Magyar Érdemkeresztet adományozta a volt bírónak.

— **Vásárok.** 5. Péntek: Himesháza, Sükösd, Vése.

6. szombat: Nagycsákány (marha, kirakó), Somogyárd.

7. vasárnap: Abádszalók, Kiszombor, Baja.

8. hétfő: Egyed, Érd, Kalocsa (állat), Kenderes, Kertés, Kétegyháza, Mekényes, Nagykapornak, Nova, Örkény, Pápac, László (állat), Putnok Rajka, Rakamaz, Sárkeresztúr, Sárvár, Selye, Somberek, Szekszárd, Tiszapalkonya, Új Velece, Veszprém.

9. kedd: Bélapátfalva, Gönc, Hédrehely, Kalocsa (kirakó), Kérka, szentmiklós, Mihályi, Pászto (kirakó), Somberek.

10. szerda: Barzenca, Bő, Dömötöd (állat), Nagybari, Sztódnes, Szigyörgyvölgy, Vasvár.

— **Varrónók figyelmébe!** Megérkeztek az őszi Angol és Francia divattap, ujdonságok. Kaphatók az Új Élet r. t. könyv és papirkereskedésében.

— **Fővárosba utazó olvasóinknak** páratlan kedvezményt nyújt a Keleti-pályaudvarral szemben levő, első-rengu PARK SZÁLLODA, amennyiben a szobák árából 20 százalék, az éttermi árakból pedig 10 százalék engedményt ad kiadói hivatalunkban díjmentesen kapható utalványok ellenében. Egyben felhívjuk a PARK-szállodának lapunk más helyén olvasható hirdetésére szíves figyelmet.

Ipar és kereskedelem.

A magyar gyapju kiviteli nehézségei. Budapestről jelentik: A bajor államvasutak a magyar gyapjut még telyezéltnek nyilvánították. Ez mérhetetlen kárt jelent a magyar juhtenyésztésre és gyapjutermelésre, mert 1925-ben 174, a múlt évben pedig 1506 millió korona volt a külföldre exportált gyapju értéke. A német tilalom arra vezethető vissza, hogy Németországgal még mindig nincs állategészségügyi egyezményünk. Az egyezmény letesítése ezért is fontos volna, mert az Angliába eladott magyar gyapju is Hamburgon át tesz meg az utat.

— **Fel fogják szabadítani a nyersbőrkivitelét.** Budapestről jelentik: A földművelésügyi miniszter bejelentette, hogy a kormány rövidesen fel fogja szabadítani a nyersbőrkivitelét. A gazdasági közönség szempontjából azért nagy jelentőségű ez a tervezett intézkedés, mert a kiviteli tilalom következtében nagy mennyiségű nyersbőr hever eladatlannul, ami a termelőkre is érzékeny anyagi károsodást jelent.

Hogyan kell csomagolni az exportgyümölcsöt. Bécsből jelentik: A bécsi vásárigazgatóság körrendeletet bocsájtott ki, amely az osztrák élelmiszer-törvény rendelkezései alapján szigorúan megüli az élelmi-

szerek és főleg gyümölcsök csomagolására nyomtatott vagy teleirt, avagy akár maletura papiros használatát. A vásári közegeket utasították, hogy a csomagoló anyagot minden piacon és boltban szigorúan ellenőrizzék és a rendelet ellen vétőket azonnal jelentsék föl. Felhívjuk gazdasági közönségünk figyelmét erre a rendelkezésre, mert sok kellemetlenségtől megóvhatják magukat.

GAZDASÁGI ÉLET.

Vámmentes tengeri a hizlálóknak.

A hazai tengeri készletek kimerülése a sertés-hizlálók számára kényeszeríti, hogy külföldről hozzanak be tengerit.

A tengerire hivatott 2 aranykorona

behozatali vám miatt azonban a magyar sertés-hizlálók a jugoszláv és román hizlálókkal versenyezni nem tudnak és ha hízott sertéseket importálnak külföldre, az rájuk csak veszteséggel járhat.

Erre való tekintettel a kormány nem zárkózik el a tengerinek külföldről való vámmentes behozatala elől, ha a hizlálók garanciát nyújtanak, hogy meghízalt sertéseiket külföldre szállítják ki.

E irányú kérvényeket a pénzügyminiszterhez kell intézni. Szarvasmarha hizlálásra is adnak vámmentes tengeri behozatalra engedélyt. Sertésnél 20 százalék, szarvasmarhánál 14-28 százalék ráhizlálási súlyt követelnek.

Laptulajdonos: Új Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatali vezető:
Moravcsik Győző

(-) U R A N I A H O Z G O (-)

1927. aug. 5-én, pénteken este 8 órakor

Egyetlen előadásban!

BOROS-KÖKÉNY nagy kacagó estje

Fővárosi kabarék legsikerteltebb darabjai. — Kitűnő művészgárdal
Személyesen fellépnek: Boros Géza, Kökény Ilona, Jankovszki Mara, Inász
Lajos, Kovács Andor és Schuler György

Kattarinika

eipőáruházban

idény kiárúsítás

egy héttig!

Mélyen leszállított árak!

Ügyes mechanikus segéd

ezonnan felvétetik
Bohner és Társai cégnél.

Üzletáthelyezés.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség szives tudomására, hogy

bádogos üzletemet

Várady érsek ut. 7. szám alól
59. szám alá helyeztem át.

Kérve továbbra is a n. é. közönség szives pártfogását vagyok
teljes tisztelettel

Wagenblatt Károly
bádogos mester.

Könyvelés,

levelezés, gépirás és az összes
irodai teendőkben teljes jártas
megfelelő állást keres, esetleg
sággal bíró 4 és fél évi irodai
praxissal rendelkező tisztviselő,
raktárkezelőnek is elmegy.

Cím a kiadóban.

PÉCSKAI VILMOS volt m. kir. áll.
rendőrségi detektív

magánkutató irodája.

Baja, Cifrusz Ferenc utca 9
Diszkrétan nyomoz, megfigyel,
informál.

Összeköttetés: Budapest, Bécs, Ber-
lin, Prága, Amerika. Levélbeni meg-
hívásra hához megy.

Imakönyvek

a legegyszerűbb vászon kötéstől a
legdiszesebb csont és bőrkötésig ju-
tányos áron kaphatók az

Uj Élet nyomda R. T.
könyv és papirkereskedésében.

Ruházati cikkek:

Legelősből vásárlási forrása
Welchner Lőrinc
rőfőskereskedése Erzsébet kir.-utca 6

Lőpor- és lőszerkészletét

SZABÓ GÉZA

mechanikai üzletében

szerezze be, hol a legelősből és pontosan lesz
xiszolgálva. Ugyanott csak teljes garancia mellett
készül a fegyverek legelősből javítása és új
csővel való belövetése

Uj fegyverek raktáron. Kerékpár hozományozás.

Telefon: 288.

Hívja telefonon szükség esetén.

Telefon: 288.

Már tudja mindenki,

hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2.
szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés” című

uj temetkezési vállalat

legelősből és legelőbbel temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség
esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagyválaszték. — Elvállal
egyszerű és dísztemetéseket, exhumálásokat, ha ottak szállítását
bárhova. — Nagy választék elővirágokból és műkoszorúkból.

Miért olcsó? — Mert saját készítmény!

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

GONDVISÉLÉS TEMETKEZÉS.

LEGIKÉSBŐL TEMET.

CIPŐ.

3 pengős heti részletfizetésre vehet

már nálam kirakati árban cipőt. 100 pengős évi bérlet-
ben szintén heti vagy havi részletfizetésre készítek mér-
ték után tetszés szerint 4 pár férfi vagy női cipőt.
Minden évi bérletes a 4 pár cipőhöz teljesen ingyen
kap 2 pár cipőfejlesztés fel a ppa, 2 pár féltalp sarokkal.
Ha ezen javításokra nem reflektál, úgy egy ötödik pár
cipőt kap Cipőjavításokat külön is vállalom és azokat saját műhe-
lyemben még aznap elkészíttetem. Cipőtalpas párja 280 P.-től.

Intelligens akviráló ügynököket és pénzbeszedőket felveszek

Bőr és Cipőversenyárúház Baja,

Kossuth Lajos-utca II. szám.

Tulajdonos: KRAUSZ LAJOS.

Huscsomagolópapír

hentesek és mészárosok részére, kapható az
UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.
10 kg. vételnél árkedvezmény.

Angol, német, amerikai

MOTORKERÉKPÁROK,

kerékpárok, varrógépek,
kötőgépek, írógépek.
szakszerű beszerzése



Fränkel és Horváth-nál.

Baja, Budapesti ut 15. szám.

Olcsóbb lett a vásáru

1 drb. petróleumfűző 2 lánggal nékülözhetően a háztartásban	11- P
1 drb. mozdulóval	8- "
1 készlet sárgaréz függönyrud	4-80 "
1 drb. önműködő rolettarud	3-20 "
1 " sárgaréz kávéőrő	8- "
1 " dióőrő	6- "
1 " makörő	4- "
1 " paradicsompasszírozó	1-70 "
1 " fagyaltgép. 2 L.	18- "
1 " tök- és uborkagyalu	1-75 "
1 " indianer süte	3-60 "
1 " szabó szénvasaló 8 kilós	20- "
1 kg. rudvas	—35 "
1 " W. t. ng-ly	—112 "
1 " szeg	—64 "
1 méter kerítésodrony	—64 "

Eichhardt és Kréneisz
vaskereskedésében Bajan.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

Ejjei szolgálatot tart

aug. 1-8 aug. 8

aug. 1-8 aug. 8

GYARMATI EMIL és
DR. MAKRAY LÁSZLÓ
gyermekorvosok.

RŐFÖSÁRUK:

Legelőbb választék,
legelőbb árak.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyne-ucca 6. sz.

Szűcs- és szormosaru.

legelőbb választék, legelőbb

Mormer Ferencnél.

Baja, Erzsébet királyne-ucca 57. szám